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A magyar ipar 
fejlesztése.

A magyar parlamentben tartós 
békére van kilátás Ezt az időt okvet­
len fel kell használni arra, hogy a 
pangó magyar ipar érdekében valami 
életrevaló akció induljon. Az uj ipar 
és kereskedélmi miniszter; Beöthy 
László, mikor elvállalta tárcáját, olyan 
kijelentéseket tett, hogy joggal vár­
hatjuk a magyar ipar komoly fejlesz­
tését.

Sokat kell megvalósítania az uj 
kereskedelemügyi ministernek. És nem 
annyira a tárgyi nehézség nagy, ha­
nem az, hogy mindent, aminek meg­
valósítását az ország gazdasági java, 
sőt létkérdése kívánja, sietve kellene 
megcsinálni, mindazt, amire rendes 
körülmények közt is hosszú évek 
szükségesek.

Ez a türelmetlenség, ami érthető, 
mert az ország minden osztályát ki- 
sebb-nagyobb válsákokkal fenyegetik 
a rendezetlen állapotok, még súlyo­
sabbá teszik a kormány feladatát. Bi­
zonyos lemondásra és türelemre szűk- 

ség van tehát valamennyiünk ré­
széről.

Iparunk minden eddigi fejlesztése 
mellett sem képes nemcsak elfoglalni 
természetes és jogos terét Magyaror­
szágon, hanem nem is birja eddig 
egyensúlyban tartani az osztrák be­
hozatalt.

Azt a különbséget, amely a né­
pesség szaporodása és az igények 
emelkedése következtében fokozódó 
fogyasztásból ered, a magyar ipar nem 
birja fedezni. Ezt még súlyosbítja az, 
hogy mezőgazdasági térmelésünk fö­
löslegét a szaporodó lakosság nagyobb 
és nagyobb mértékben köti le. Pél­
dául a Monarohiából kivitt állatok ér­
téke a marhaárak emelkedése elle­
nére is, 44 millióval csökkent.

Ez az összeg legnagyobbrészt Ma­
gyarországot érinti, mert hiszen az 
állatkí vitelben nekünk van legnagyobb 
részünk.

Mind olyan jelenség ez, ami a 
kormányzat fokozottabb figyelmét kö­
veteli.

És ezt nem is hagyja figyelmen 
kívül a miniszter, amikor az iparfej­
lesztés eszközeit keresi.

De vájjon megtalálja-e? Csak egy

j futó pillantást kell tennie valamennyi 
j kereskedelmi és iparkamarának múlt 
i évi jelentéseire és hisszük sietve fog 

törvényi avaslatot készitenw^^ue^ i&o 
egyet, de százat. \L-

Ha csak annyira fejleszthetjük 
j iparunkat, hogy a fokozatosan emel- 
1 kedő szükségletet honi termékekkel 
’ fedezhessük, már sok olyan munka- 
i erőt köthetünk le, amely ma kény- 
\ télén kifelé, legnagyobbrészt Arneri- 
Í kában munkát keresni, mert itt benn 
| nem élhet meg.

De nemcsak az anyagi fejlesztés 
Í fontos. A munkások jólétéről, társa- 
s dalmi érdekeiről is kimerítően kell 
I gondoskodni. A baleset és betegség 
* esetére való biztosítás mellett, amely- 
< nek formája szintén egyik programm- 

pontja a miniszternek, nem halaszt­
ható el többé az aggkori ellátás kér­
désének a megoldása. Ez egyike a 
legégetőbb szociális kérdéseknek, 
mert az agkori ellátással bírunk csak 
igazán elégedett és iparkodó mun­
kásosztályt teremteni. Folytonosan 
fluktuáló és elégedetlenkedő munkás­
tömeg bizonytalanná tesz minden 
nagyobb ipari akciót.

TÁRCA

Csal^ addig!.. .

Csalt addig vagpunk boldogod, 
JKig ifjú szivünk hőn dobog ;
JHig életűn^, egp szóért odadobjuk 
S az első szerelmi dalt daloljuk!

Csak addig vagpuul^ boldogok, 
Miig ifjú lángunk ellobog,
Ma egpszer bölcscsé, l^omolplpá

[lettünk
JKi adja vissza: amit eltemettünk? ! ■ •

Mariska.

Talány,
A szerelemnek maltja nem lehet: 
Örömnek csak jelenje van;

Könnyű lába iramlik s elsuhan 
A tűnő perccel halkan, nyomtalan.

Óh a boldogság és a szerelem 
Színes megfejthetlen talány;
Ha egykor szerettél s már nem szeretsz, 
Hogy igaz volt, el sem hiszed talán.

Ki tudná felkutatni tengeren 
Rég elhaladt hajó nyomát, 
Vagy hogy sebes szárnyival a madár 
Egykor vaj' merre szállt a légen át...

(>)

Gyöngyvirágos ablak.
Irta: Chryzanthéme.

Akarod-e kedves olvasónőm, hogy 
ablakodban minden időben nyíljon pár szál 
illatos, fehér, karcsú, zöld leveleibe be­
burkolózott szűzi gyöngyvirág ?

Igen ? — No én szívesen megtaníta­
lak reá, mert ennél könnyebb virág-ápo­
lási módot nem ismerek. És most mikor 
a virágos ablakokból minden nagy város­
ban kultuszt űznek, nem kicsi dolog köny- 
nyen, olcsón és hamar jutni legszebb 
nyíló virághoz.

Hát hogyha az anélkül is szép és 
élénk Főváros tereit virággal díszítik, 
mennyivel szükségesebb a kietlen, elha­
gyott falusi utcák, udvarok, syltelen, ócska, 
ormótlan, sokszor barátságtalan régi há­
zainak ablakait mosolygó üde virág-koszo­
rúval meleggé, vonzóvá, értékessé tenni.

Lehet-e szebbet elgondolni édeseim, 
mint egy tiszta fehérre meszelt, felsurol-
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áruk a legrolosóbban beszerezhetők: DOBÓ ALBERT órás és ékszerésznél
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A városok segítése. A magyar váró- , 
sok kongresszusának állandó bizottsága j 
Budapesten Barcy István polgármester el- í 
nöklésével értekezletet tartott. Bárczy ’ 
István a napirend előtt üdvözölte Mayerszky j 
Béla nyíregyházai polgármestert kitünte- ; 
tése alkalmából és Szentpály István mis- j 
kolci polgármestert abból az alkalomból, ; 
hogy Miskolc városa országgyűlési kép- s 
viselőjévé választotta. Domány Ignáe ko- ■ 
máromi polgármester szóvá tette, hogy a ' 
kormány a városoknak késedelmesen utal- i 
ványozta ki az államsegélyt. Dr. Harrer j 
Ferenc a városok különböző szervezetének I 
a fúzióját sürgette. Várhidy Lajos ügyve­
zető titkár bejelentette, hogy a polgár- i 
mesterek egyesülete a fúzióhoz elvben j 
hozzájárul. A bizottság ezután a fúzió i 
szükségességét kimondta és 1912. május 
17-én tartandó kongresszusán ezt a kér- I 
dést bővebben megvitatják. Szentpály Ist- i 
ván szóvá tette, hogy a kormány az ál- ! 
lamvasuti tarifák fölemel- sével föl akarja ; 
emelni a vicinális tarifákat is, amivel na- : 
gyot ártana a vidéki városok forgalmának, í 
kereskedelmének és közélelmezésének. Az I 
értekezlet ezzel véget ért. Az ülés után . 
az állandó bizottság tagjai küldöttségileg < 
fölkeresték gróf Khuen-Héderváry Károly j 
miniszterelnököt a képviselőhöz miniszter- i 
elnöki fogadószobájában. Brolly Tivadar i 
arra kérte a minisztert, hogy a városok 
segítségén vonatkozó törvényjavaslat még 
a költségvetés tárgyalása alatt beterjesz- ; 
tessék és még ex évben törvényerőre ' 
emelkedjék. Gróf Khuen-Héderváry Károly ; 
miniszterelnök kijelentette, hogy szívesen 
hajtaná végre az előterjesztett óhajt. Re- . 
méli, hogy abban a helyzetben lesz, hogy 
ezt a törvényjavaslatot még az idén elő- : 
terjeszthesse, de hogy törvénynyé válik-e, 
még az idén, nem tudja Ha nem is lesz 
a javaslatból már az idén törvény, a se­
gítséget a benyújtandó törvényjavaslat 
intenciói értelmében ki fogja osztani, mert 
nem teheti függővé szeszélyektől, hogy a 
javaslat törvénynyé válik-e vagy sem. Ö 
a maga részéről a segítséget meg akarja 
adni. — Ezután a k üldöttség felkereste 

deszkapadlós falusi szobát, melynek abla­
kaira tisztán mosott fehér csipke vagy 
batisz függöny borul és az üvegen át fe­
hér gyöngyvirág mosolyog a virágcsere­
pekben I . . .

És ehez nem is kell a fővárosi Ta­
nács zsűri dija, sem Szehár gazdag virág­
boltja, vagy telt bugyelláris. Elég egy ke­
rek öt koronás, amivel a „Mezőgazdák Szö­
vetkezetéből“ hozat az ember száz tő 
gyöngyvirág csirát. (Igaz, hogy mégis 
Pestre kell Írni miatta, V. kér. Alkoimány- 
utca 31. sz., de hát minden nemes a Fő­
város szivéből sugárzik le hozzánk a sze­
gény vidékhez.)

Modern hűtő házban mesterséges fa­
gyasztás által conservált és szunyadó ál­
lapotban romlás nélkül eltartható jégcsirát, 
— azaz gyöngyvirág tővet kapunk onnan 
öt koronáért az év Ifarmély szakában, és 
ezek a beültetéstől számított húsz, hu­
szonnégy nap alatt teljes virágzásba hoz­
hatók.

Megmondom, mit kell velők csinálni, 

Beöthy László kereskede’emügyi minisz- | 
tért, ki a küldöttséget délben egy órakor 8 
fogadta. A küldöttség szónoka ugyancsak I 
Brolly Tivadar pozsonyi polgármester volt, I 
aki a zónarendszerii díjszabás drágításával | 
kapcsolatban arra kérte a minisztert, hogy 
a szomszédos forgalomban tervezett 60—80 
százalékos díjemelést mérsékelje. Beöthy 
László kereskedelmi miniszter válaszában 
kijelentette, hogy a kérdést komoly és be­
ható megfontolás tárgy ává fogja tenni.

Megjelent a híres Erdélyi 
Kttlcildttl'ÍUlllj mely páratlan 
az erdélyi naptárak között. Szöveg­
része számtalan hasznos és humo­
ros olvasmányt tartalmaz; sikerült 
képekben ismerteti a múlt évi ne­
vezetesebb eseményeket is. Ezenkívül 
nagy gonddal állítja elénk az er­
délyi országos vásárok pontos ki­
mutatását. — Kapható Füssy József 
: : könyvkereskedésében. : :

— Áthelyezett körjegyzői székhely. Br. 
Bánffy Kazimir vármegyénk alispánja a 
marosnagylaki körjegyzőség székhelyét 
további intézkedésig, Felsőmarosuj várra 
helyezte át.

— Kristóffy Tordán. Kristóffy József 
országgyűlési képviselő, volt belügymi- 
nister feleségével együtt nehány nap óta 
Tordán tartózkodik. Endre nevű mérnök 
fia ugyanis, ki a topánfalvai vasútépítés­
nél működik, súlyosan megbetegedvén, a 
megyei kórház szanatóriumi osztályán 
nyert elhelyezést. Az aggódó szülők min­
den idejüket fiuk betegágyánál töltik.

í
í

í

mert én már sokszor produkáltam. Most 
is nyílik száz szál gyöngyvirágom abla- 

■ kaimban.
Korán reggel oda állok és ott mon- 

: dóm el reggeli imádságomat, az édes illat 
| felém száll, a kis harangok nekem csilin- 
; gelnek s én leborulok Isten jósága előtt, 
í melynek hatalmát a télen nyíló száz szál 
i fehér virágban csak megújulva látom. . .

Mikor a jégcsirákat megkapom, tet- 
i szés szerinti mennyiséget ültetek nagyobb- 
> kisebb cserepekbe, vagy keskeny ládákba. 
; Szitált homok és fűrész porba kall ültetni 
i őket. A homok kevesebb a fűrész por több 
j vagyis egy marék homok három marék 
j íürészporhoz. Mélyen teszem a gyöngyvi- 
; rág hegyes csirájit, hogy bár három ujj- 
í nyira el legyenek fedve. Esővízzel jól meg- 
; öntözöm, mi hával is befedem ha van kéz- 
1 nél és másik cseréppel le borítva sötét 

meleg helyre, a legjobban fűtött, mondjuk 
hálószobámba, szekrény alá vagy sötét 
sarokba elrejtem, a sötétet szereti I Allan- 

1 dóan nedvesen kell tartani és két hétig

— Esküvő. Kodra János kincstári 
gépkezelő vasárnap vezette oltárhoz Borbél y 
Judithot, Borbély Ferenc bányaőr leányát.

Nagy Lajos műépítész Rákospalotáról 
80-án esküdött örök hűséget Tartler 
Juliskának.

— Gyurkovics leányok. A legnagyobb 
érdeklődéssel várja közönségünk a szom­
bati színházi estér, mert a Gyurkovics 
lányokban oly darabot választott ki mű­
kedvelő társulatunk vezetősége, mely­
annyira gazdag cselekményben és oly sok 
kedves jelenetet tartalmaz, hogy mindvégig 
lebilincseli a közönség érdeklődését és 
mulatságos helyzeteivel állandó derültséget 
fog okozni. Igaz, hogy ezzel műkedvelőink 
o’y nehéz feladat elé állíttatnak mint, eddig 
még kevés darabbau, de amint a főpróbán 
tapasztaltuk, kevés darab várta még a 
közönséget oly preciz betanulással és 
gondos kidolgozással, mint épp a Gyurko- 
vies lányok. így tehát a szombati előadás 
színházi nyelve t szólva igazán ’forró es­
tének ígérkezik és a legszebb sikerrel 
kecsegteti azt a fiatal gárdát, mely most 
először lépett Thália deszkáira. Az elő­
adásra jegyek Füssy József könyvkeres­
kedésében válthatók.

— Bíró választás. Hirt adtunk már 
tarról hogy Marosujváron deeembe hó 
7-én lesz a biró választás. Eddig még 
Nagy Pál jelenlegi érdemes bírónk az 
egyedüli jelölt és újbóli megválasztása 
ellen — mint értesültünk — semmi áram­
lat nem fog megindulni, a polgárság vele 
szemben ellenjelöltet nem állít. Ilyenfor­
mán megválasztását egész biztosra vesszük.

— Roráté coeli. A karácsony közel- 
gését hirdető szokásos adventi hajnali mi­
sék, az úgynevezett roráték december 4-én, 
hétfőn kezdődnek.

marad sötétben. Azután négy-öt napig 
kifedve szekrény tetejére kerül, ahol fél­
világosság éri. Itt aztán megnyúlnak, 
karcsú izmai kifejlődnek és szépséges bim­
bói megerősödnek a későbbi napfény ha­
tásához.

Legkedvetebb időpont ezután követ­
kezik, mikor háromhetes korában a nap­
fényes üvegablakok közé állítjuk, mint a 
szépen, helyesen felserdült hajadon leány­
kákat, amikor bemutató majálisra viszik... 
A virág is velünk együtt örvendezni lát­
szik, azért, hogy megszabadult sötét fog­
ságából és bájos ifjú fejecskéjét sovárogva 
nyújtogatja a ragyogó fény felé, a melyik 
most már teljessé érleli az ő bimbózó 
szépségét . . .

Meglátjátok édeseim, milyen leírhatat­
lan szép Iá vány, száz szál gyöngyvirág 
egy ablakban, — mikor eljesen nyílásban 
van. — Illata szinte bóditó, a Dralle-féle 
illúziók „kis Miskák“ ehez képest, pedig 
Dralle ur igazán híven tudja a gyöngy 
virág illatát utánosni. Jól teszitek, ha néha

j Cs. és kir. udvari szállítók !! 

esőbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 

Mestitz Mihály és Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz.

Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban
Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 
zsindely és elsőrendű tőlgyfaparkett olcsón kapható
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— A marosujvárt műkedvelő társulat 
— mint már többször megírtuk — decem­
ber 2-án szombaton adja elő Herczeg 
Ferene éietképt a „Gyurkovles lányok *-at. 
Hétfőn az egyik főpróbát Szakács Andor, 
a kolozsvári Nemzeti Színház főrendezője 
nőzte végig, ki elragadtatással nyilatkozott 
a darab menetéről. Az erkölcsi sikert biz- 
tositj i a szépen gördülő összjáték, most 
már esak a nagyközönségen van a sor, 
hogy e szép vállalkozást teljes jóindulat­
tal pártolja.

— Betöréses lopás. Burszán Vazul 
kutyfalvi lakos f. hó 26-án eltávozott ha­
zulról, miután ajtaját gondosan bezárta 
Magyari Jánosné megsejtette Burszán távol­
létét. Egy álkuics segélyével kinyitotta a 
háznak ajtaját és behatolt a lakásba, hol 
egy ládába elrakoh ruhaneműikből egy 
nagy rakást ellopott! A tolvajra hamaro­
san rájöttek és elcsípték.

— Hűtlen cseléd Kardos Mari cseke- 

i í
<I 
í 
í 

i
i l

i

laki asszonynak feltűnt, hogy a tnajorságja 
nagyon fogy. Gyanakodni kezdett cseléd­
jére Kindea Marira. Gyanúja alapos volt, 
mennyiben a hűtlen cselédet rajtaesipte 
amidőn a tyúkokat szedte össze, hogy 
azokat eladja. A tolvaj leányt a károsult 
feljelentette, a vallatásnál beismerte, hogy 
egész nyáron át lopta gazdáját.

— Erdőégés. Csongván nagy riadal­
mat. okozott 22-én a szomszédos erdő 
égése. A nagy tűz halálos ijedelmet oko­
zott a falubeliek között. A tűz n^y kelet­
kezett, hogy Nikora Nicodin csongvai 
lakos, ki az erdőben fát vágott égő ssivar- 
ját könnyelműen eldobta. A szivar meg- 
gyujtotta a száraz leveleket. A tűz hama-

esővizzel gyengén végig permetezitek a 
nyitó fürtöket, mert igy üdébb és sokkal 
nagyobb harangocskákat hajtanak . 
Mennyi szép meglepetést lehet szerezni 
édes kis barátnőim egy ilyen ablakból. 
Adunk e kedves virágokból szüléinknek, 
testvéreinknek, barátnőinknek, kedveseink­
nek, akiknek névnapi vagy születésnapi 
ajándékul mit sem vihetnénk kedveseb­
bet: pár szál „magunk nevelte“ gyöngy­
virágnál. Nagy szó ez ! . . . Azért húztam 
alá! Mert a pesti boltokban tudom, lehet 
venni nyáron, télen, bármikor húsz, har- 
harminc fillérért egy-egy szálat . . . (Ne­
künk négy-öt szál van ebből a pénzből 
otthon és a mellett milyen más, milyen 
nagyon más! Nem félig hervadó állapot­
ban.) Akkor szedem le, mikor akarom és 
akkor adom át, ha jön hozzám a legked­
vesebb vendégem, akár odaviszem a tövé­
hez : — tépd le Te, gyönyörködj benne 1 
— Neked neveltem I . . . Ugy~e édes 
öröm I Ugyebár sietni fogtok ti is megis­
merkedni véle?

rosaa terjedt és belekapott a szállításra 
felhalmozott farakásokba és azt elhamvasz­
totta. A károsultak Nikora ellen gondat­
lanságért feljelentést tettek.

— A bécsi általános közkórházak 
V. belgyógyászati osztályán végzett 
kisérjetek alapján meg lett állapítva, 
hogy a „Ferencz József-keserüviz 
oldó és hashajtó hatása kissebb ada­
gokra következik be, mint minden 
más kesertiviznél. A természetes 
„Ferencz József‘-keserű vizet a bete­
gek szívesen veszik be és folyton 
használat mellett is jól tűrik“. Ezen 
elsőrangú orvosi bizonylatból min­
denki megértheti, hogy önmaga ér­
dekében jár el, ha bevásárlásánál 
csak a valódi „Ferecz József“-kese- 
rüvizet fogadja el,

—- A vasárnapi munkaszünet felfüg­
gesztése Szilveszter napián. Az idén decem­
ber 31, azaz Szilveszter napja vasárnapra 
esik, minélfogva a törvényes vasárnapi 
munkaazünet fönntartása esetén a keres­
kedők e’esnének attól a haszontól, melyet 
az újévi tömeges bevásárlások hajtanak: 
Ez okból a fővárosi kereskedők egyesülete 
elhatározta, hogy kérvénnyel járul a keres­
kedelmi miniszterhez, az idei Szilveszter 
napján a vasárnapi munkasztinet felfüg­
gesztése iránt. Nincs benne kétségünk, 
hogy ez* a méltányos kérelmet a minisz­
ter teljesíteni fogja, csak annyi hozzáadni 
valónk van, hogy a ielfüggesztést nemcsak 
á főváros, hanem az egész ország 
téré terjesszék ki.

i
í

> Áldott emlékű anyám kedvenc vi­
rága volt a gyöngyvirág . . .

— Közeledik Katalin napja, akkor 
elviszem m i u d Neki, a nevenapján, ezzel 
díszítem a hantot, mely nekem ,mindent“ 
takar . . .

— Nem permetezgm meg, . . . hul­
lanak rá gyermeki szerető szivem sűrűn 
hulló könnycseppjei . . .

Áldott emlékű édes Anyám ! Tőled 
örököltem a virág gondozása iránti nemes 
ösztönt! Elhoztam Hozzád azokat a gyenge 
hajtásokat, melyeket éppen olyan féltő 
gonddal, szeretettel neveltem, mint Te ne­
veltél engem valaha ! . . .

Ezek az én neveltjeim . . .
A te gyászoló, apró unokáid a gyöngy­

virágok ! . . .
A könnytől ázott... gyöngyvirágok...

— Országos állatvásár Tordán. 
Dec.z hó 3-án kezdődik az állatvá- 
sár és tart 3 napig, e vásárra ren­
desen telhajtatnak 20—25 ezer darab 
szarvasmarhát. A ló , juh és sertés­
vásár is e három nap tartatik meg.

A kirakóvásár napja: December 
hó 6 áii lesz.

E vásár iránt egész Erdélyben 
nagy az érdeklődés.

— Anyakönyvi adatok: Születtek 
Lup Miklósnak Mária, Vermesi Lajosnak 
Irma, Csizmás Katának Ida, Kovács Péter­
nek Róza, Pethő Gyulának Piroska, Sc- 
hotLik Jánosnak, halva, Csizmás Joze- 
fáaak Anikó, Oltyán Aurélnak Mária, Fe­
kete Antalnak István, Moldován Dénesnek 
Mária, Serb Dénesnek Máriái Bacsó Fe­
rencnek Ferenc, Gutmann Lázárnak Dóra 
nevű gyermeke.

Meghaltak: Kíra Miklós 23 éves 
Vermesi Vilma 2 napos. HoportyánValéria 
16 éves, Török Elvira 2 éves özv. Danila 
Bofronné 88 éves, Csákány Erzsébet 12 
hónapos.

Házasságot kötöttek: Ara­
nyosi Mária és Muresán Iláriusz, Simon, 
Mendel és Farkas Záli, Kodra János és 
Borbély Judith. Nagy Lajos Tartler Juliska.

— Duhaj lepények. Gruica Atyim 
József és Todor a héten miután a kor­
csmában "laposan lerészegedtek kimentek 
az utcára hangos kurjongatások között

i sétálni. Útközben belekötöttek egy le-
| génybe Vakár Tódorba, aki hazafelé tar-
I tott és nem akart a részeg legényekkel 

terüle- í összeelegyedni. A három jó madarat bo-
! ssantatta Vakár nyugodtsága, ezért a fől-

Őszi hangulat.
Kutatok fiókomban. Emlékeimmel 

beszélgetek. Nekem mindenik apró-cseprő 
tárgy, egy névjegy, egy iepréselt virág, 
egy elsárgult levél egy-egy kedves emlék.

Egy megsárgult falevelet a tenger­
parton sétálva elém fújt a szél, magamhoz 
vettem, hogy a kegyetlen szél ne sodorja 
a tengerbe.

A sétányon nevetgélő szép asszonyok 
sétáltak, ki gondolt volna ekkor egy elsár­
gult falevélre,

Most mikor sok év múlva kezembe 
kerül e kis falevél, nézem önmagamat s 
a falevelet és úgy találom, hogy kettőnk 
között nagyon sok hasonlóság van.

Megint ősz van. Zörgő faleveleket 
seper a szél s a reggeli nap bágyádt su­
garaival mégis bearanyozza az egész min- 
denséget. Olyan csalóka kép I . . . Vissza­
tér a nyár ha csak egy pillanatra is. A 
nap lenyugvóban biborsugarakkal hinti be

ezerszeresen bevált
k tüdőhurutok ellen

, friss és idült
köhögés, hörghurutnál 

tudőgyuladások után.
íúyeÁzíeűes tüdők erős étvágy óvaxar

*,len
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dre tepertők és agyba főbe verték. A meg­
támadott legény véres fejjel vánszorgott 
haza.

— Prédikálás a koporsóban. A Washing­
ton állambeli Centráüa városában óriási 
szenzációt idézett elő egy Jarnes Axtell 
nevű prédikátor, aki koporsóban hordoz- 
tatta végig magát a város utcáin, mintha 
meg lenne halva. A legforgalmasabb üzleti 
negyedben egy népes utcasarkon megállóit 
a menet s a prédikátor „feltámadt“. — 
Felállott a koporsóban s szónokolni kezdett 
a több száz főnyi összesereglett közönség­
hez. A beszéd befejezése után visszafeküdt 
a koporsóba s a .gyászmenet“ így tért 
vissza a prédikátor lakására, ahol bizonyára 
jól megvacsorázott.

— Harmad osztály a gyors­
vonatokon. Sajnos, ennek megva­
lósítása csak a vasúti tarifa emelé­
sének tervével volt kapcsolatba sóz­
ható. Régóta óhajtjuk u. i. a gyors- 
vonati Ill-ad osztály beállítását, de 
most az a körülmény, hogy ennek is 
az ára „drágítás“, vagyis a személy 
viteldijak felemelése lesz: vágyainkat 
és örömünket nagyban mérsékli és 
lelohasztja.

A gyorsvonat! Ill-ad osztályok 
beállítása most már nem sokára 
megtörténik, mert hir szerint a ke­
reskedelemügyi minister kijelentette, 
hogy a vasúti tarifa emelésével (mint 
egy rekompenzáciöként) minden vo­
nalon a gyors vonatokon bevezetik 
a III. osztályt.

— Cselédkitüntetés. Kedves ünnepel- 
tetésben volt része Aranyosgerenden Ke­
resztúri Mihálynak, gróf Klebelszberg Vilmos 
gazdasági cselédjének. A földmivelésügyi 
miniszter Keresztúrit 32 évi becsületes 
szolgálatáért 50 korona pénzjutalommal 
és elismerő oklevéllel tüntette ki. A. jutal­
mat és elismerő oklevelet folyó hó 12-én 
a községházában ünnepélyesen adta át 
Száva Mihály felvinei főbíró, buzditó, lel­
kesítő beszéd kíséretében, mely alkalomra

összegyűlt a községházában a falu nagy­
számú lakossága és gazdasági cselédje is. 
A jutalmazás további méltatásából kivette 
részét a helyi lelkész Veres Károly is, ki 
hosszabb s nagyhatású beszéd keretében 
intette a megjelenteket arra, hogy becsü­
letes munkálkodással, szorgalommal ipar­
kodjanak minden téren z elismerést kiér­
demelni. A memegjutalmazott meghatottan 
köszönte meg a főbírónak a kitüntetésért 
való közbenjárását. A mai rossz Cseléd­
viszonyok közöt az ily derék, veterán cselé­
dek már fehér hollók . . .

— Uj rend a postai csomagok faládái 
sánál. Folyó év. december hó 1-én a posta­
csomag kezelésben változás áll be, amen­
nyiben azok a csomagok, amelyeknek 
nyilvánított értékelegalább 100 K 100 
franc, 100 márka) továbbá a 100 koro­
nánál (100 fané, 100 raárka) kisebb ér- 
téknyílvánitással feladott azok ti csomagok, 
amelyek készpénzt, ékszert, zsebórát, 
vagy ezüst tárgyat tartalmaznak, ha terje­
delmüknél vagy súlyúknál fogva betét 
darabonként nem kezelhetők, kézi darab­
ként kezelendők.

Minden egyes kézi darabhoz külön- 
kiilön szállítólevél állita .dó ki. Ez a ren­
delkezés a hatóságok és a hivatalok által 
feladott kézi darabokra is kiterjed.

Azokat a kézi darabokat, melyeknek 
értéke 600 koronánál kisebb és az ezekhez 
tartozó szállítóleveleket a felvételnél egy- 
egy darab „Va jelzővel (293 sz. nyomt), 
azokat pedig, melyeknek értéke 600 K. 
vagy ennél több s ezeknek szállítóleveleit 
két-két darab ,V* jelzővel lehet ellátni.

A ,V‘ illetve „VV“ jelzőket úgy a 
csomagon, mint a szállitólevelen a rag­
szám mellé kell ragasztani.

A jegyzékkel való feladásnál a kézi 
darabnak minősülő cső r agok a közönséges 
csomagoktól elkülönítve külön jegyzőkbe 
foglalandők.

Attól a jegyzékes feladótól, aki ehez 
nem alkalmazkodik, a jegyzékkel való 
feladás kedvezménye megvonható.

A kézi csomagok mérlegelése és a 
suiy feljegyzése a postahivatal teendője 
akkor is, ha a feladás jegyzékkel történik,

— Az állami tisztviselők drá 
gasági pótléka. Leguj bb értesülés 
szerint a kormány úgy a drágasági 
mint a családi pótlékot engedélyezn 
fogja az állami tisztviselők részére.

A diágasági és csMldi pótlót 
nem csak a tisztviselőkre, hanem aj 
állam összes alkalmazottaira, napi 
díjasokra, szolgákra és segédszoi 
gákra is ki fog terjedni. A tisztviselői 
közé a tanítók is beleértendők. Amin 
Lukács p. ü. minister már kijelentette 
a drágasági pótlék 1911. januártó 
viss/amenőleg, a esaládi pótlék pedif 

i 1912. januártól kezdödöleg folyósít 
í tátik, A %-ra nézve még nincs hi 
i vatalos és biztos hir, de rövid idői 

belül a tisztviselők erről is értesüln 
fognak.

az ég peremét, mintha azon iparkodnék, 
hogy elmúlásával kedves, maradandó em­
léket hagyjon szivünkben. Holnap újból 
feljön, vagy ki tudja, nem lesz-e borús az 
égbolt és sugártalan, rideg az egész világ. 
A lombnélküli száraz faágakat egymás­
hoz ütögeti a szél és olyan ijesztően zö­
rögnek, mintha csontvázak táncolnának ..

Virág hervadását, liliom hullását ki 
ne nézné nehéz szívvel télbe hajló ősz 
alkonyán . . .

Merengésemből az esti szellő ráz fel, 
hallom a távoli torony harangjának méla­
bús kondulását. Mintha látnám, a mint a 
hívek esti imára gyülekeznek a tem­
plomba.

A szél felém hozza az orgona búgó 
akkordjait s az egyetlen nagy igazság komor 
intelme átrezeg lelkemen : „Memento!...“

Nemo.

I

I

A nemzeti hős. A gimnázium egyik 
osztályában történél mmi óra volt a minap. 
A tanár hősökről tartott szabad előadást 
és példakép felemlítette a világtörténelem 
nagy nőseit.

Az óra végén aztán kérdést intézett 
az ifjakhoz :

— Na, ki tua egy hőst említeni I — 
Többen jelentkeztek. Az egyik Hunyadi 
Jánosi, a másik Dugonics Tituszt, a har­
madik AU illát, nevezte meg.

A tanár helyeslőén bólintott és aztán 
fegy utolsó <érdóst kockáztatott meg:

— Még egy hősr, egy svájci nemzeti 
hőst nem mondtatok. Ki tudja a novét?

— Hal nem ismeritek? Ijjat, és nyíl­
vesszőt hord a vállán s arról nevezetes, 
hogy fia fejőről lőtte le az almát.

Egy ravasz tekintetű fiú felemeli a 
kezét.

— H óljuk, fiam 1
—- .1 maik felső . . .
A T. hölgyközönség b. figyelmét fel­

hívjuk hazánk egyik legkedveltebb divat- 
áruházának Weiner Mátyásnak (Bpost 
Andrésy-ut 9.) mai lapunkban megjelent 
hirdetésére. Weiner Mátyásnál már meg­
kezdődött a nagy karácsonyi vásár és a 
remek modern és páratlan olcsó minta- 
gyüjteményct komoly vevőknek kívánatra 
készséggel küldi ingye és bérmentve.

—- A ki gége- tüdöbajban szenved, 
nem tehet okosabbat, mint hogy naponta 
néhány theáskanálnyi Siroiint vesz. Siro- 
lin ,Roche‘ gyógyítja a beteg légzőszer­
veket és minden esetben nagy megkönnyeb­
bülést szerez

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta 
nyos árban 
kaphatók;
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghivok 

jutánáos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek.

révén fett

világhírű
a valódiminőség kaucsuk-cipősarok minősége

■I elsőrangú N

Pfllmakmiesuk 
ágybetét
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- A poloskák alapos kiirtását a. pe­
téivel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska irtóval eszközölhetjük, mert a Ci- 
nielxinnel érintkező poloskák nyomban élj 
pusztulnak : petéik pedig a Cimexin ha­
tása folytán kiszáradnak s többé ki nem 
kelne''- — Cimexin mindenütt használ­
ható, szövetet, bútort, falat vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem 
hagy- Kapható Malis Endre vaskereskedé- 
gében Marosujvárt és a készítőnél Löche- 
er G'S la gyógyszertárában Bártfán.

402. 1—26

K i a d ó :
fűssy József,

Zongora hangolást egy évi jótál­
lással elválni felelősség mellett, 

ongora takarítás 1 koron.
Gábor János ciuabalinas Kosuth ut- 
cza. 14 szám.

>!

4

Két szép tüggölámpa 
nappali vagy ebédlő részére jutányos áron 
eladó. Értekezhetni lehet Füssy József 

könyvkereskedésében.

— iskola táskák, iró és rajz-szerek. 
Iskolai tankönyvek nagy választékban 
kaphatók Fiissy József könyvkereskedé- 
ésben Marosujvárt, 1—4

RÍ?

évi NAPTÁRAKI
már megérkeztek és kaphatók:

FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében.

rirarl#* 1« Klapka-utca 29 sz. alatt 
ÍUumO ílclZ épült, 2 szoba előszoba, 

konyha kamara, pince 
és egyéb mellék üpületekkel beépített te­
lek örök áron eladó, értekezhetni lehet dr. 
Jány Győző ügyvéd irodájában.

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 

üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosiudas.

Köhögés, rekedseg és hurut ellen 
nincs jobb a

> RÉTHY-FÉLE 

PEMETEFŰ «BULI 
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha­
tározottan BÉTHY-félét kérjünk, — 
mivel sok haszontalan utánzat van. Az 
eredetinek minden egyes darabkáján raj­

ta van a ,,Héthy’* név.
1 doboz ára 60 fill. : : Mindenütt Kapható. 
Osak RÉTHY-félét fogadjunk ei

-'1

fi

Marosvásárhely Széchenyi tér 45. | 

Székely és Réti 
bútorgyáré» sok 

elsőrangú
minta butortermei
a n. é. közönség rendelkezésére állanak.

Saját, kárpitos műhelyeinkben készült: 
angol bőr-bútorok 

továbbá 
amerikai rendszerű 

irodaberendezések 
rendkívül jutányos árban.

Hitelképes egyéneknek 

részletfizetésre árfel­
emelés NÉLKÜL 

Menyasszonyi kelengyék 
szenzációs kiállítású és óriási választékban. 
Rendelések úgy saját, mint 
adott rajisok után is elfogad** 

tatnak.
VIPÉKEN MEGHÍVÁSRA BEMUTATJUK 
GAZPAG MINTAGyÜJTEMÉHYÜNKET! 

Telefon: 214. Telefon: 214.

Saját érdé!
hogp lehetőleg összepontosiísa szükségleteinek beszerzését egp 

cégnél, mert ezúton védi érdekeit legjobban.
Előnyei: 1 nem kell ismeretlen céghez fordulnia. 2. Nem lesznek 
szétágozó kötelezettségei. 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális 
kiszolgálást biztosit magának. 4 Állandó összeköttetése vigyázni fog önt 

vevőjének megtartani,
Saját érdeke, hogy csak ismert előkelő céget tiszteljen meg bk almával. 

Au frech. és Gcldsehmied utóda

Elek és Társa r.-t.
Budapest, IV. Károlykörut 10 szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, állandó összeköttetésnél folyószámlára is:
I. A magyar és német irodalom összes 

termékei. 
Képek.
Bőröndök és bőráruk.
lórii és fohérasmiiok.
Látcsövek.

6. Féíiyképkésztilékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fióbertek
8. öhinaezüstáruk.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.

10. Rézbutorok.
II. Szőnyegek.
13. Mindennemű hangszer.

Túloldali 12 osztályunk összes cikkei első­
rendű minőségűek és minden osztály cikke­
iről külön kimerítő árjegyzékkel rendelke­
zünk és a kiránt árjegyzőket ingyen és 

bérmentve küldjük.
Elvünk; Vevőitől ünk megtartása, pontos 

kiszolgálás méltányas árak révén.
Minden felvilágosítással szívesen szolgálunk.

NÉMETHY JÓZSEF botorgyára és raktára Telefongzám 11. T O M I> A Telefonszám 11.
Készít és ruktáron tart kész SK'T’ORT, mindennemű modern stílben, lakkos, maii, 
fényezett tt pq IztÁ i* íclies szalon-*, ebédlő-, háló-., urissaba-
kivitelben 1 a K1<*1 is’oda és konyha berendezés szalon és

OLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEGKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke füg’gönyölí, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők fügfgföriykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legíinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR*

Gyermek k°cs4k majolika-, dohányzó és diszasztalkak s egyéb lujtus ISITOROK sib. 
a legutolsó divat szerjnt Hinta- és hajlított széfek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld, Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
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H E Ő Y I LAJOS
j ** hirdetési irodája _____

'folyó évi augusztus hé 1-én ! Budahegt, VII., Király utca 6?,, 
í -
j 1. bői. áthelyeztetett.

■ Mindennemű hirdetések és reklámok 
= felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
í és külföldi-lapok és naptárak részére 
I eredeti árban. Költségvetések és ár- 
I
• ajánlatok díjmentesen
í

l Vigalmi meghívókat, tánc­
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat 

Iegizlégegebben készít b

Fíissynyomda 
jj 1

Ixxzx^

Haszonbéri hirdetés.

A Marosul van Polgári Olvasókör 
árverés utján bérbe adja a Mikó-utca 34 
szám alatti régibb épületét a melléképü­
letekkel és a kör kezelését a járandósá­
gokkal együtt 3 egymásután következő 
évekre, a feltételek a kör gazdájánál ren­
des időben megtekinthetők. A feltételek 
egyben a szerződés feltételeit is tartal­
mazni fogja.

Az árverés 1911 év december hó 2-án 
d. u. 5 órakor tartatik meg, a kör olvasó ? 
termében kikiáltási ár évi 695 kor. árve- í 
rezni lehet szó és irásbelileg, azon kikö- i 
léssel, hogy az árverezők kötelesek az 
árverést megelőzőleg, illetve megkezdéséig ' 
69 kor. bánatpénzt letenni és nyilvánítani, * 
hogy a feltételeket ismerik.

A polgári olvasókör megbízásából , 
Szilágyi Ztigmond köri gazda. 1—3. j

Budapest, VI., Gyár utca 2q. sz.

91
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I

LENKEI ZSKMOHD hirdetési osztálya 

Budapest, Dohány utca 37. Tslefon 176-09.

Fix fizetési-ír 
leli alkalmftaunk vidéki ügynököket, sor»- 
jegyek résaletfisetéire való eladásához. 
Havonkint? elérhető jövedelem BGü—600 K 
Hédit Bankház Részvény társaság, Budapest 

Fereneiek-tere 6.

JSOWteOLÓ ÚJSÁGPAPÍR 

KILOJA^C FILLÉR.

Kapható :|FÜSSY J. könyvkereskedőében.

*

I

qőARETTAZÓK!
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatt! Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot I — Töltsétek

JacobiAntinicotin 
hüvelyeket, 

vagy „OTTMAN1 (törökfej) 
és „TIP-TOP“ arauyssopókás 

cigaretta papirt.

köstudalba ment átw
kÁLLAI LAJOS motorgyára

szállítja te 1 jes jótállás 
mellet a legtíirneve 
sebb motoros ép lő»

•—■—- készletet,
Saját érdekében kérjen minden gazda disz főáríapót, melyet ingyen, küld a gyár!

■ Kállai Lajos hirnaves motorgyára nem tévesztendő 
I 5ssze”"más Kállai nevű cégekkel

I
(

Saját érdekében kérjen minden gazdi

Fontos figyelmeztetés!

,1
►

Karácsonyi 
nagy mlnta-gytljteményem 

= megjelent. = 

»uh választék és jutányos árak ieklntetébeu 
felüiniul minden eddig létezett ilynetnii 

mintagyüjteiuényt.
Aj ánlatos e min tagyiijteményt már most kérni, 
melyet bárkinek bérmet /e küldök inog.

70 cin. sz., jó min. tennisflanell 19. és 23 kr. 
70 „

70 „

75

angol flanel! sötét színekben,
29 krajcár és feljebb, 

vastag minőségű zsinór bnrehet 
27, 35 krajcár és felieb'., 

jó minőségű karton a legújabb 
minták 19 1/2 és 28 krajcár, 

mosó deíaine njdons. 23, 27 kr. 
»elyemsz. ruhavásxon 23, 31 kr. 
madeira hímzett batiszt

38, 48 kr. és feljebb, 
angol szövet házi ruhákra

38 és 48 krajcár, 
diagonai-kelme, sima színek
48. 55, 68 krajcár és feljebb, 

női poszt-:» fekete es sötétkék 45 kr. 
tiszta gyapjú homespun kosztüm­

kelme 1’45. 1'75 és 2*25 krajcár, 
ruhabársony, minden színben

68 krajcár és feljebb, 
mintás mosóbársony legjobb mi* 

«Őség 98 krajcár, 
foulard és japán selyemruhákra 

85 és 1*16 krajcár, 
taffota és pongis selyem minden 

színben 68 és 85 krajcár. 
Kész blúzok,mosódouble kelmébőIi’üO.aaOkr 
Alegujabbbársonybluztegethoff.fekete3 90 „ 
Alkalmas karácsonyi ajándé­
kait női piperecikkekben 80 
koronán felüli megrendeléseket 

bérmentve szállít.
Weinep Mátyás “öí divat 

*' áruház.
Budapest, V ., Andvássy-ut 3

AHOSUJVÁH1 
Műkedvelő Társulat 
19H. dec. hó 2-án szombaton 

Gyurkovics leányok 
á1etkép 4 szak aszban Irta: Herceg Ferenc 
Az o'őadás kezdete pont V»8 
órakor. Jegyok előre válthatok 
Fü8«y József könyvkereskedésében.

2;«
£co cg:

E <0

Ha el akarja adni
Ipari termékeit gépeit., 
Raktáron lévő áruit, 
De bárminő más cikkeit is, 
Egész készleteit,
Saját vagy bizományi áruii, 
Segítségére jövök ebben s 
Elintézem Ön helyett 
Nagyon olcsón és pontosan. 
Lelkiismeretesen
Elhelyezni hirdetéseit, 
Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
Készít hirdetési szövogeket 
Elismert hirdető irodám, mely 
Ingyen megküldi Önnek 
Ujságkatalógusát,
Tele fontos tanácsokkal 
Jó útbaigazításokkal 
Általános reklámszokásokkal 
Nagyon kimerítő költségvetéssel 1
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oií¥á-
Í'SS?' ngoltBt
- " szállít,

maerikai 
aiaia ás 

gyökeres 
vtsszöket kklönfél« fajokban fujtímtuságérl 
jotallva legdúsabb vklaaztékbaa a már évük 
óta «laöBvk és logoiegbish.atábbm’k ismert: 

KiskSküliimenii«1 a i »2 915 0 1 i, y á uy u 1íp 
tulajdonon : Caapari Frigye*, 

Madgyoo 106. az.— (N agykOküllö mogya).
Tessék képes árjegyzéket kérat.

\s árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett, elismerő levelek, en­
nélfogva mindon szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi- 

iségcktől úgy szó-, mint irásbelilog bir.ony- 
Lígol szerezhet magának fenti szőlőtelep fel- 

tétlenmegliizhatózágáról. 569.

rf

l^eg^lűnyö-xebb bevásárlási forrás

MATIS E. !
Vas, szerszám és fiiszerkereskedő XI taros újvár.

Nagy választékban kaphatók:

Rndvasak, horgonyozott és vaslemezek, 
zománcozott lemez és vasedények. Va­

dászfegyverek, és pisztolyok.

i i

Elsőrendű fűszeráruk.

Korcsolyák nagy választékban.

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban

í

Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

-&0 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt

Mindenféle szerszámok, öntött vas kály­
hák, fa vagy szén (ütésre. Lemez taka­

rék tűzhelyek a legjobb kivitelben.

J 1

Valódi havanna rum.

Olcsó bevásárlási forrás

FISCHER IZSÁK
fakereskedése, építkezési és tüzelő 
anyagok raktára. Bohn fedócsere- 
pek. Portlan cement. Eternit pala, 
fűszer és vegyesáru üzlete. 
Női-, férfi- és gyermekcipők nagy 
raktára, férfi- és gyermekruhák, 
kalapok nagy választékban. Por­
celán és pléh edények, konyha fel­
szerelési cikkek stb. stb. Üvege- 
zési munkák olcsón vállaltatnak. 
BiF1 Pontos kiszolgálás

BR Á D Y-féle 
GYOMOH-CSEPPEK 
a Máriacelli Szűz Mária védjegy­
gyei ellátva, melyeket „Máriacelli 
gyomorcseppek“-nek nevez a nép, 
30 esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utolérbetetle- 
nül jó hatása van emésztési zava­
roknál, azután páratlan gyomorron­
tás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkor 

stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1*60, kis üveget 
—•90 fillér, 6 üveget K5-40, 3 nagy 

üveget K 4'80 beküldése után küld franco:
BRÁDY K. gyógyszertára a,Magyar Királyhoz' 

BECS, I., Fleischmarkt 2., Depót 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vőrösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

REKORD!
II világ legjobb zseb öngyújtója
ára 2 korona 80 fillér.
I Kapható Füssy József könyv-

;; kereskedésében. ::

Mindenki vegye meg Hí

eőy okos fej
minden alkalommal

Dp. Oetker sütőporát használja á 12 f,
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élosztöpótló.

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­

ital vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha felcsomag Dr. OETKER VANíLIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanáinyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

raáju, teljes italt kapunk.
I Dr Oetker sütőpora és vanilincukra 
I minden füszerkereskedésben stb. kap- 
|bató. Kimerítő használati utasítás 
leiinden csomag mellett van. Recept- 
j gyűjtemény ingyen!

Gremáda Áron 
fűszer, üveg és porcellán kereskedésében fiJarosujvárt, Főtér, 

nagy választékban raktáron tart és a legolcsóbban 
kapható. Ebédlő- teás és boros szerviz készletek.

Mosdó." felszerelések.
Mindennemű porcelán

Továbbá nagy raktárt tart függő és asztali 
ampákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

r?

BruBszfel&BuenosjAires 1910-3 GrandPrixJ

fötí g feliéi müküdő lökomóbílpk 

szabatossági vezénymüvel, tO>800 tóerőig 
terjedő teljesítmény nyel, igen nagy gazdaságosságuk, kiválóságuk 
és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és 

minden üzem részére.
a le előnyösebb erőforrást képezik.

R» > a n__ r magdeburg-buckau
MB fe*" ^h*’**11 AHur okl- e«pész»ér^k

1(iösBZgy4rtá» 80000;ióerőn felül.
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Tisztelettel értesítem Marosujvár közönségéi, hogy helyben a Mikó-ufca 10 sz. 
alatt Molnár Ádám-féje házban es Csesz tv e-u. 89 sz. alatt a mai kornak megfelelő

rendeztem be.
A kenyér előállítása, az alföldön gyakorlatban levő módszer szerint történik, 

mely kenyerek jósága és jó ize általánosan el van ismerve.
A kik a kenyér jó izéről meg akarnak győződni, azok részére mindkét iiz- 

etemben kóstoló szívesen rendelkezésükre áll.
Havi abonenseknek tetszés szerinti időben h*zhmz szállítás'.Naponta friss sütés

Továbbá értesítem, hogy sütödémmel kapcsolatosanLiszt raktári
i« rendeztem be, a hol a jó minőségű alföldi liszteket fogom árusítani.

Tisztelettel

Naftali Simon
első orosházi kenyér sütödéje és liszt rajtára Maros- 
újvárt Mikó-utcza 10 szám és Osesztve-utcza 39 sz.

flői kézitáskák, dohány * gycrmeKjátéRoR
giMDini labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füssy J. könyv- és papirkeraskedésében

I
É
I

Imptaijd-ono«: t'CSST^ZSFF. Jligsy JécgentteyvByttindajiban Tordán.

Első

orosházikenyér
sütöde Marosujvárt.

KENYÉR SÜTÖDÉT
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